



海门多个项目建设正酣,能源转型稳步向前 新能源产业集群产值明年争超600亿元

眼下,南通市海门区多个新能源项目建设正酣,动力电池、晶硅光伏、风电装备、氢能、储能等新业态布局力度加大,能源转型稳步向前。

在“双碳”发展大背景下,以清洁、高效、可持续为目标的能源技术加速突破,引发全球能源变革,将新能源产业作为“两大成长型产业”之一重点打造,推动新质生产力加快发展是海门决胜未来“关键一招”。

形成风电全产业链生产格局

近日,记者在艾郎风电看到忙碌的生产场景。车间内,各条生产线开足马力,隆隆的机械声不绝于耳;堆场上,多辆叉车穿梭其中,陆续摆放生产下线的叶片组件……“今年,我们接到一个生产277套风力发电叶片的大订单,为此专门新开6条生产线,加速赶制生产。”艾郎风电行政副总经理蒋志明说。

艾郎风电于2018年落户海门港新区,主要生产MW级风电叶片,目前一、二期项目已相继投产,年产风力发电叶片约900套。

艾郎风电的人驻填补了海门风电产业的空白。攥紧艾郎风电这块“金字招牌”,海门乘“风”而上,积极开展产业链精准招商,大力招引一批“链主型”项目,带动产业链上下游集聚发展。接着,通光集团启动高端海洋装备能源系统项目,总投资10亿元,主要生产海上风力发电装备系统用的海底电缆及

光电复合缆,目前已进入设备调试阶段;总投资50亿元的振江新能源项目于今年1月开工,主要建设海上20兆瓦及以上的转子、定子系列漂浮平台等海上风电产业化基地项目……当前,海门形成集风力发电机、风机结构件、风机总装、叶片生产、海缆等于一体的风电全产业链生产格局。“接下来,我们将大力开展强链、补链、延链行动,向上吸引碳纤维和关键零部件企业落户,向下加强运维企业招引,让风电产业成为海门布局新能源赛道的明星产业。”海门区发改委主任郁遂说。

布局多元化链式发展集群

“我们正在进行建设调试和爬产测试,为正式生产作最后准备。”日前,上海电气恒羲光伏项目品牌外宣专员方超亮在接受采访时说。

位于海门开发区的上海电气光伏电池片及组件生产基地项目总投资50亿元,是2023年省级重大项目。自去年8月开工以来,项目高效有序推进各项建设任务,从打下第一根桩到首件产品下线仅四个半月,刷新海门重大项目建设速度。“我们项目一期一阶段规划1.2吉瓦高效异质结电池及组件产能,全面建成后预计可实现销售收入20亿元,税收8600万元,进一步助力海门光伏产业能级提升。”方超亮说。

近年来,海门深度把握“能源革命”带来的产业转型重大战略机遇,聚焦新能源产业各板块,加快招引

更多高成长性、高附加值的企业,在招大引新上寻求突破,推动新能源产业加速扩容提质、集群融合发展。目前,涵盖储能及动力电池、晶硅光伏等领域的链式发展集群纷纷在海门崭露头角。

营造新能源产业良好发展生态

近年来,海门坚持营造新能源产业良好发展生态。积极开展“惠企政策宣讲团”巡回宣讲和“服务企业大走访”活动,建立营商环境观察员制度,召开新能源产业链圆桌会议,开通企业联系“直通车”,第一时间帮助企业解决急难愁盼问题。坚持“服务围着企业转、要素跟着项目走”,组织新能源产业服务专班,专职为项目提供有求必应式的全程服务,当好服务项目的“店小二”,全方位保障企业的落户建设、发展壮大,对于特别优质的新能源项目,采取“一事一议”的方式予以支持。

海门积极为已投产新能源企业提供资本、基金、配套、引才等各方面支持,鼓励企业加大科技研发投入,加强关键核心技术攻关,强化科研成果转化运用,扎实推动能源技术革命,着力构建以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系。力争到2025年海门新能源产业集群产值超600亿元,加快形成峰峦如聚的产业胜景,全力打造长三角地区新能源产业发展高地。

严君臣 俞苏华

通州发出首份《关爱未成年人提示卡》

4月15日,最高人民法院发布《关于在涉及未成年子女离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》。南通市通州区人民法院迅速贯彻落实,在《意见》发布当天,少年家事庭拟定《关爱未成年人提示卡》,并于4月16日离婚案件调解过程中向当事人送达。

“教书的是老师,育人的一定是父母,父母永远是家庭教育的第一责任人。所有父母心中都应该有一个坚定的信念:孩子的成长,我之责任。”这是《关爱未成年人提示卡》里文字,它以温暖有力的话语,在案件审理过程中引导离婚案件当事人履行监护职责,依照相关法律法规,充分保护未成年人的合法权益。

“向父母送达《关爱未成年

人提示卡》,是希望父母不因双方矛盾而漠视甚至侵害未成年人的合法权益,这是一份警醒,也是一份责任。”南通市通州区人民法院少年家事庭庭长王蓓蓓如是说。

据了解,近年来,通州区人民法院少年家事庭以依法保护未成年人合法权益,维护婚姻家庭和谐稳定为目标,主动从“末端司法”向“前端治理”延伸。从创建“新生林”未成年人司法服务品牌,到2023年发出首份《家庭责任告知书》,到获评全市优秀普法案例,再到发出首份《关爱未成年人提示卡》,不断创新、不断探索,用丰富的司法实践为护航成年人健康成长助力,撑起一片健康成长的法治蓝天。

严君臣 李沅芹

南通空港口岸出入境客流“开门红”

4月14日晚,由中国香港飞抵南通的ZH9086次航班缓缓降落在南通兴东国际机场,南通出入境边防检查站高效验放,为旅客快速办理了入境手续。

现代快报记者从南通出入境边防检查站了解到,2024年一季度,南通边检站共验放出入境航班260余架次,验放出入境人员2.5万余人次,分别同比增长71.15%和212.38%。据了解,一季度各项出入境数据,较去年任何时期相比均有所提高,南通机场空港口岸枢纽效应持续释放。

2024年,因春节假期延长,与新加坡、马来西亚、泰国等国互免签证以及针对西方部分国家单方面免签政策刺激影响,居民跨境旅游、就业、商务等需求大大增加。

据相关部门统计,在一季度

出入境人员中,中国籍旅客达到2.3万余人次,占总人数的90%以上。其中,赴港旅游人数达到1.4万余人次,占总人数的55.63%。越南芽庄旅游市场热度持续走高,航班开通两个月以来,赴越南旅游人数连月上涨,单架次航班客座率均在90%以上。

当前,南通机场已开通越南芽庄、中国香港、中国澳门等出入境客运航班,周航班量达20余架次。据该站业务部门相关负责人介绍:“自3月底航班换季以来,部分航班出入境时刻有所重合,且入境到达时刻多集中在夜间,我们将提前制订勤务保障方案,及时调整勤务组织,科学调配执勤警力,持续提升口岸通关效率,为出入境旅客创造高效、快捷、舒适的通关环境。”

花宇 沈莘皓



画说南通

人间四月天,花开正当时。眼下,如皋城北街道花园桥社区花卉基地的大棚内一盆盆花卉盆盆争奇斗艳,生机勃勃。近年来,城北街道花园桥社区立足自身实际,以“产业兴、百姓富”为目标,充分利用自身优势,在“花”上做文章,积极打造花园桥社区特色花卉品牌。据了解,花园桥社区目前共种植草本花卉228亩,年销售花卉超1300万盆,今年产值预计能增加10%以上,达到1400多万元,可带动群众务工100余人次,增加劳务收入300多万元。

严君臣 袁涌东 汤乾玮 摄影报道

用“一扇窗”畅办两地事 启东优化升级政务服务“跨域通办”

“没想到现在办理业务这么方便,跨省的也能就近办理,只需10分钟即可办结,为政府的高效服务点赞!”近日,在上海市静安区行政服务中心长三角专窗,上海崇明建设(集团)有限公司启东分公司负责人沈女士拿到企业注销登记通知书后高兴地说。

沈女士点赞的是江苏南通启东市自2023年下半年起优化升级的政务服务“跨域通办”工作机制。当天,沈女士致电启东政务服务中心,询问是否可以办理公司注销业务,工作人员得知其人在上海,不方便来启东,便告知沈女士直接把注销材料交到离她最近的上海市静安区行政服务中心长三角专窗,即可实现政务服务“跨域通办”。

为尽快帮助沈女士办理企业注销登记业务,上海、启东两地政务中

心工作人员临时组建了微信工作群,最大限度为企业节省时间和交通成本,最终沈女士顺利拿到了分公司注销登记通知书。

“我们充分利用‘互联网+’的辅助方式,通过提前介入、业务辅导、远程联动,解决企业群众‘跨域通办’事项受理、收件审核和材料补齐补正次数多等难题。”启东市行政审批局市场准入科副科长李孟浩介绍。

为提高长三角“跨域通办”事项办理效率,启东市行政审批局在政务服务大厅开设线下“跨域通办”专窗,配备专职工作人员,充分运用长三角虚拟窗口办事系统的屏幕双向共享、远程电子亮证、实时通话、远程桌面控制等功能,建立起以“跨域通办”专窗为基础、长三角“一网通办”专窗系统为连通的远程办件模

式,打造了线上线下一体联动、深度融合的跨域通办服务体系。

此外,对于异地提交的“通办”事项,可由专窗工作人员根据“跨域通办”服务规范直接收件、受理、办结,实现同一事项线上线下无差别受理、同标准办理,办事人可以充分共享到“一对一”“面对面”“屏对屏”“手把手”的帮办服务和专业审批服务。

“体制和系统的支撑让‘跨域通办’协同效率显著提高,有效打破了行政区域壁垒,实现线上‘无感切换、全程网办’,线下‘异地代收、就近可办’。”李孟浩说,下一步,启东将在对接长三角政务地图中持续扩大朋友圈,有效满足各类市场主体和广大人民群众异地办事的需求,让企业群众畅享速度与温度的“同城服务”。

花宇 茅晨华

违规储存销售危化品,失控起火获刑

在未取得危险化学品仓储许可的情况下,一名男子竟从外地购买来甲醇燃料油,违规大量储存并销售。结果在操作时发生火灾,消防队员接警后迅速赶来,用了近两个小时才控制住火势。

2024年4月12日,如皋法院公开开庭审理该起危险作业案件,以危险作业罪判处余某某有期徒刑十个月。闻此判决,被告人余某某悔恨不已,他表示违法的代价太大,以后再也不敢触碰法律的底线了。

自2022年5月起,被告人余某某在未取得危险化学品仓储许可的情况下,从外地购买甲醇燃料油,违规大量储存并对外兜售。

2023年8月17日晚,余某

某抽取燃料油时发生火灾,经消防部门近2个小时紧张扑救后,火灾得以控制。火灾造成余某某本人被烧伤,厢式货车及车上物品烧毁、周边苗木受损。经第三方机构对该起案件进行风险评估,结论显示,若火灾未及时发现并控制,事故现场发生爆燃,将导致数十米范围伤害。

如皋法院经审理认为,被告人余某某未经批准或者许可,擅自从事危险物品储存高度危险作业活动,在作业中违反有关安全管理的规定,具有发生重大伤亡事故或者其他严重后果的现实危险,其行为已构成危险作业罪。综合其案发后坦白、认罪认罚等情节,依法作出上述判决。

严君臣 慕凯